



# Autoritatea Electorală Permanentă

Sediul central: Str. Stavropoleos nr. 6, sector 3, București  
Tel./fax 021/3101.386, www.roaep.ro, email: office@roaep.ro

Autoritatea Electorală Permanentă prelucrează date cu caracter personal, în conformitate cu prevederile Legii nr. 677/2001, potrivit notificărilor nr. 4238, nr. 9289 și nr. 9290, în scopul îndeplinirii atribuțiilor legale în materie electorală și de control al finanțării partidelor politice și al campaniilor electorale.

## Comunicat de presă

Autoritatea Electorală Permanentă (AEP) anunță că, astăzi, 26 septembrie 2012, a finalizat activitatea de verificare a listelor electorale utilizate la referendumul național din 29 iulie 2012.

Tot astăzi, în conformitate cu prevederile art. 43<sup>1</sup> alin. (5) din Legea nr. 3/2000 privind organizarea și desfășurarea referendumului, cu modificările și completările ulterioare, AEP a transmis rezultatele verificării Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, Secția de urmărire penală și criminalistică.

Reamintim că, potrivit legislației în vigoare, AEP are obligația de a verifica listele electorale pentru depistarea unor posibile cazuri de vot multiplu (aceiași Cod Numeric Personal apare de două sau mai multe ori în listele electorale).

În continuare vă prezentăm câteva detalii procedurale și rezultatele obținute ca urmare a activității de verificare a listelor electorale pentru depistarea posibilelor cazuri de vot multiplu:

- După culegerea de date textuale atât din listele electorale permanente cât și din listele electorale suplimentare și popularea bazei de date cu informațiile preluate, s-a interogată baza de date în vederea identificării posibilelor cazuri de vot multiplu (Înregistrări/Semnături ale aceleiași alegator pe mai multe liste); această operație a constat în verificarea dublei corespondențe a CNP-urilor aflate pe listele permanente cu cele aflate pe listele suplimentare, precum și la verificarea dublei corespondențe a CNP-urilor aflate doar pe listele suplimentare.

- În cazul în care un CNP aflat pe lista permanentă se regăsea în lista de vot suplimentară s-a verificat existența semnăturii atât pe lista permanentă cât și pe cea suplimentară.
- În cazul în care același CNP avea semnătura existentă atât pe lista permanentă cât și pe cea suplimentară se bifa în baza de date.
- Din verificările realizate pe listele permanente și suplimentare a fost identificat un număr total de **55.660 cazuri de înregistrări multiple** (CNP-uri regăsite atât pe listele permanente cât și pe listele suplimentare), numărul total de **înregistrări afectate** fiind de **118.881** (înregistrări ce conțin între 1 până la 18 corespondențe între listele de vot permanente și listele de vot suplimentare).
- Din totalul de **55.660** de cazuri de înregistrări multiple un număr de **1.082** de înregistrări au avut CNP-uri invalide (cheia unică de control nu s-a putut valida sau lungimea CNP-ului era diferită de 13 cifre), pentru aceste **1.082** de înregistrări verificarea încrucișată s-a realizat după seria și nr. CI/BI.
- Printre situațiile observate pe listele suplimentare se regăsesc un număr de **3.685** de înregistrări având semnătura lipsă și un număr de **883** de înregistrări având rândurile tăiate. Cele 3.685 de înregistrări având semnătura lipsă au fost catalogate ca având potențial vot multiplu prin simpla prezență a datelor cu caracter personal pe liste suplimentare, cumulate cu prezența semnăturilor aferente pe listele permanente de domiciliu.
- Printre situațiile observate pe listele permanente se regăsesc un număr de **210** înregistrări având rândurile tăiate, iar pentru un număr de **8.131** de înregistrări nu s-a putut stabili cu exactitate existența semnăturilor în câmpul aferent și un număr de **1.503** înregistrări având mențiunea „VUS/VUM/VUV ” pentru care nu s-a putut stabili cu exactitate lipsa semnăturii.

- Rezultatul global al culegerilor de date a fost popularea bazei de date cu **18.253.788** înregistrări preluate de pe listele permanente și **1.340.631** înregistrări preluate de pe listele suplimentare din care a rezultat un număr de **8.491.126** semnături (în acest număr au fost incluse semnăturile incerte și alte înscrisuri în câmpurile de semnătură).
- Printre situațiile observate pe rezultatul global se regăsesc un număr de **47.386** de înregistrări având CNP-ul invalid pe listele suplimentare (cheia unică de control nu s-a putut valida sau lungimea CNP-ului era diferită de 13) și un număr de **90.457** înregistrări pe listele permanente având mențiunea „VUM/VUS/VUV” care au corespondența în listele suplimentare în număr de **83112** înregistrări.

**26.09.2012**

**Serviciul Comunicare și Relații Publice**